
Hodnocení školitele na doktoranda Mgr. Ondřeje Štěcha 

při příležitosti odevzdání disertační práce 

„Problematika ideálu pospolitosti v moderních společnostech“ 

Katedra sociologie, Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze 

 

 

Ondřej Štěch se začal zabývat otázkami sociologické teorie a sociální filosofie již na 

magisterském studiu a během doktorského studia tento zájem prohloubil zejména rozbory 

tématu pospolitosti v moderní době. Provádí kvalitní analýzy pospolitosti, společenství či 

komunity z hlediska, jež s porozuměním spojuje překrývající se motivy komunitaristické 

interpretace a interpretace kritickoteoretické, jež mapuje nedostatečnost vzájemných vztahů 

osob v pospolitosti v současných společnostech. Specifikace jeho zkoumání tímto směrem 

zdárně vyústila v jeho disertační práci na téma „Problematika ideálu pospolitosti v moderních 

společnostech“.  

 Hodnocení doktoranda v době jeho doktorandského studia je úzce spojeno se 

zapojením jeho zkoumání do práce Centra globálních studií, společného pracoviště 

Filosofického ústavu Akademie věd ČR a Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, kde 

doktorand pracuje. Posledních pět let se v Centru soustředil na analýzy výše uvedeného 

tématu a získával poznatky, zkušenosti a kontakty vědeckého týmu Centra a jeho 

spolupracovníků z České republiky a z mnoha zemí světa. Spolupráce na rozborech různých 

témat a účast na seminářích, workshopech a konferencích mu umožnila zapracovat se do 

vědecké činnosti. Jeho zapojení do vědecké práce spočívalo také v reflexi různých textů, 

kterou zúročil v publikovaných recenzích, diskusních studiích a odborných statích.   

 Doktorandovi se také podařilo úspěšně etablovat se ve vysokoškolské činnosti. Získal 

velmi dobré místo a úvazek na univerzitě, kde se ve své výuce zaměřuje na sociologickou 

teorii a na koncepce pospolitosti na komunální rovině. Tento úspěch svědčí o jeho schopnosti 

předávat poznatky z vědeckého zkoumání v pedagogické oblasti.  

Doktorandovi by prospělo studium na zahraniční univerzitě. Takové studium by mu 

umožnilo získat další poznatky a zkušenosti a porovnat způsoby zkoumání a výuky na 

českých a zahraničních pracovištích. Z obsahového hlediska je tato stránka jeho studia 

kompenzována jeho zaměřením na komunitní otázky, jež se týkají především lokální 

problematiky, v níž studuje jak partikulární, tak i univerzální charakteristiky pospolitosti, jež 

mohou být globálně sdíleny za hranicemi lokálního rámce (glokální studia).  



Jeho disertační práci považuji za kvalitní studijní výsledek jeho doktorandské činnosti. 

Dopracování některých částí disertace by umožnilo jejich publikaci v podobě odborných 

článků ve vědeckých periodicích.   

 Ondřej Štěch prokázal, že je schopen nastudovat potřebné české a zahraniční texty a 

inovativně naformulovat svůj záměr zkoumání a naplnit jej výborně následnými rozbory. 

Svoji spolupráci se školitelem završil úspěšným dokončením své disertační práce. Jeho 

disertační práci doporučuji k obhajobě.  
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